Vizsga - Beagyazott intelligens rendszerek 2015. jan. 19. (90 perc)

Minden valaszhoz rovid, de attekinthetd indokldst is kériink! Az elégségeshez kiilon-kiilon el kell érni minimum 8-8 pontot a
két anyagrészbdl (a 30-30 pontbol), de dsszesen min. 24 pontot! Az elégséges szint eléréséhez nem szamitjuk be a félévkazi plusz
(zh, hf) pontokat!

Osztalyozasi hatarok (a zh eredmény 32 pont folotti része hozzaadodik a vizsgapontokhoz, illetve a hdzi feladat jelenthet még 5
plusz pontot): 40% (24 pont) alatt elégtelen,

40% folott, de 55% (33 pont ) alatt elégséges,

55% folott, de 70% (42 pont) alatt kizepes,

70% folott, de 85% (51 pont)alatt jo,

85%-tdl (51 pont) jeles!

Név (nyomtatott betlivel):.....oocuieeeciieeeiie e, Kod:.......oooone

F N T R

1. Miért 1ényeges anomalidk észrevétele AAL kornyezetben? (3 pont)

2. Mire szolgal a SAX modszer és mi a specialitasa? (4 pont)

3. Milyen specialis problémakat jelent hatékony HCI megvaldsitasa egy AAL kornyezetben? (4 pont)

4. Milyen egy kontextus-érzékeny informatikai rendszer? (adjon 2-3 alkalmazoéi szintii példat!) (3 pont)

5. Mi a kontextus-aggregalas gondolata és javasolt kivitelezése? (3 pont)

6. Hatarozza meg az ambiens intelligens rendszer fogalmat! Adjon meg 3-4 példat az ilyen rendszerre, rovid

értékeléssel egyiitt, ami a megvalasztasanak helyességét igazolna! (5 pont)

7. Milyen egy 2. tip. fuzzy halmaz (az 1. tipusuhoz képest)? Az ambiens szabalyozas tanulasanal miért valtottunk 2.
tip. fuzzy halmazokra? (4 pont)

8. Mi az ADL? Soroljon néhany kénnyiiszerrel monitorozhaté (mit és pl. milyen szenzorokkal), ill. kovetni majdnem
lehetetlen ADL-t (r6vid érveléssel)! (4 pont)

9. Vezesse le két, azonos szorast, de eltérd varhatoértékii Gauss eloszlasu (skalar, iid) idésor Kullback-Leibler
divergenciajanak Osszefliggését! (5 pont)

10. Megfigyelt rendszeriinknek 2 elemi allapota van: E; és E,, a k-dik id6pillanatbeli allapotot X, -val jeloljik. Egy

szenzor id6beli mért jelsorozatat (Y, k=1,2,...) fuzionaljuk a Bayes elmélet keretei kozt, igy becsiilve az aktualis

allapotot. A szokasos jeloléssel: Y :[yl, Yo, , yk]. A szenzorunk vagy +1-et vagy 0-at mér. A rendszer
jellemzoi:
allapot-atmenetek:  P(X, = By %y = E;)=1,0 a mérés: p(yx =0Jx =E;)=0,9

P(X =E1|Xk—1=E2):O P(Yx =0|Xk =E;)=0,8

A (k-1)-dik id6pillanatban a becslés: p(X_q = E; |Yk—1) =0,3, ak-dik pillanatban mért érték: y, =0.

Mekkora lesz az E, esemény fuzionalt valosziniisége, a k-dik id6pillanatban? (5 pont)

(A numerikusan kiszamolt helyes végeredmény esetén lehet megkapni a teljes pontszdamot!)
(A tuloldalon is van még feladat!)



11. ATS jeliinket a kovetkezé pszeudokoddal megadott eljarassal akarjuk szegmentalni.
function TSSeg= SlidwWind(T;MaxError)

TSSeg=[]; %comment: TSSeg at the end: [(iy,i2), (i3,i4), (is,ie)....]
anchor=1,
while not finished do
i=2;
while anchor+i>=length(T) OR calculate_error(T[anchor:anchor+i]) <= MaxError
i=i+1
endwhile

TSSeg= concat(TSSeg, (anchor:anchor+(i-1) );
anchor=anchor+i;
endwhile
endfunc

A calculate_error fiiggvényt lefuttattuk a 15 pontos TS fliggvényre az Osszes szoba johetd szegmenskezdSpont és
szegmensvégpont esetére, és az alabbi tablazatban lathato hibaértékeket kaptuk eredményiil:

\anchor+i— | 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
anchor
1 01/02,01|03|025/04|02)|06|07]|05]|04|09]|08
2 x |02]03(01|02(01|03025|/04|02]|061]07] 04
3 X x |01]02|01|03|025/04]|021]061]07]|05]06
4 X X x |01]02|01]03]025|04|02]|06]|07]|0,6
5 X X X x |01|02|01|03]025/04 |02 06 |07
6 X X X X x [02]01]|03|025|04]|02]|06 |07
7 X X X X X x (01|06 |02)01)08] 06|01
8 X X X X X X X 01106 {0201 ]|08] 0,6
9 X X X X X X X X 06 | 0201081 0,6
10 X X X X X X X X X 02101] 08| 0,7
11 X X X X X X X X X X 06 | 04| 0,2
12 X X X X X X X X X X X 0,4 | 0,2
13 X X X X X X X X X X X X 0,4
Mi lesz a SlidWind(TS ; 0,3) fiiggvényhivasnal visszakapott eredmény? (8 pont)

12. Az Allen 4ltal javasolt, idSintervallumokon alapulo id6beli kovetkeztetési rendszerben a kovetkezd informaciokat
gyijtottik eddig (ezek nem mindegyike all fenn biztosan, de biztosan nincs ennél tobb relacio a csucsok kozt).
Adja meg az sszes lehetséges konzisztens szingleton cimkézést az abran lathato esetre! (A kompozicids tabla
tudatosan nincs megadval) (6 pont)

{eq, f, m, mi. {s}

{f}




13. A kovetkezd allitdsok koziil melyik hamis, melyik igaz?

a. Inakagi egyesitett kombinacids szabalya a k 1 sz¢ls6 esetben a konfliktus alap-
1-g(0)-a(®)
bizalomtomegét a teljes ismerethidny (ignorance, ®) bizalomtdmegéhez adja hozza. lgaz Hamis

b. A Kullback-Leibler divergencia (,,tavolsag”) aszimmetrikus: az X; és X, idésorok esetén el6fordulhat, hogy
D(x1,x3) # D(x2,%1). lgaz  Hamis

c. A Dempster-Shafer fuzional hasznalt ,,valoszinliségi” leirasban a modellezett események kozt nem lehetnek
egymast kizaroak. lgaz Hamis

d. Az id6sor valtozasi pontja (change point) az a mért érték, amely az idésor statisztikai tulajdonsagai alapjan
nagyon valdszind. lgaz Hamis

e. A Minimum Description Length elv értelmében az azonos periddusidejti, periodikus események koziil a
rovidebbek fontosabbnak mindésiilnek. lgaz Hamis

f. Az Allen altal bevezetett intervallum logikaban a haromszogeket vizsgald, kozelité konzisztencia vizsgalat
16

3 ) 1épés utan biztosan leall. lgaz Hamis

(path-consistency) egy 16 csomoépontbdl 4ll6 grafnal (

g. A tanult maximalisepizod-keresés algoritmus két paraméterrel jellemezhetd: az ablak iddbeli hossza, és a
megengedett maximalis eseményszam. lgaz Hamis

h. A Dempster-Shafer fzid, ha csupan egymast kizar6 elemi eseményeket modelleziink, értelmetlen fuzionalt
eredményre vezethet. lgaz Hamis

i. A harom, alap szegmentald algoritmus koziil csak a cstiszo-ablak valds idejii. lgaz Hamis

j. A tobb kiilonboz6 (heterogén) tulajdonsaggal jellemzett idGsor leirdsa bizonyos mértékben homogenizalhatd
az egyes tulajdonsagokra vonatkozé anomalia pontszamok bevezetésével. lgaz Hamis

k. Egy N és egy M hosszusagi eseménysorozat Osszehasonlitasa a megfeleltetési (alignment) algoritmussal
N*M komplexitasu. lgaz Hamis

I. Nagy szenzorszam esetén a soros Kalman-sziirés flzidé hatranya a parallellel szemben, hogy kisebb
matrixokkal kell szamolnunk. lgaz Hamis

Jjo valasz < 6: 0 pont, 6< jo valasz: (jo valaszok szama -6) pont, 12 jo valasz: 6 pont.

Jo munkat!



